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Jótékonysági est a vörös iszap károsultjainak megsegítésére 

A Mûvelõdés Házában  
2010. november 19- én 18 órai kezdettel

Országunk a természeti katasztrófák sorát élte át a közelmúltban! Nem nézhetjük tétlenül a vörös iszap 
károsultjainak kiszolgáltatottságát! 

Jászkisér Város Önkormányzata és a Mûvelõdés Háza Jászkisér, ezért mûsoros estet rendez helyi 
tehetségekkel, akik az elsõ hívó szóra felajánlották részvételüket.

Sokan vagyunk, akik már éltek a gyors segítség lehetõségével, mégis arra kérjük Önöket, vegyenek részt közös 
kezdeményezésünkben is. Támogassák a rászorulókat az 500 Ft- os belépõjegy árával és a helyszínen tett 
egyéb felajánlásokkal, amelyeket a Nemzeti Segély számlájára juttatunk el. 

SEGÍTSÜNK EGYÜTT!

A rendezvényen közremûködik: 
Pedagógus Nõi Kar, 
Váradi László, 
Demeter Roland, 
A Mûvelõdés Háza színjátszó csoportja, 
Pendzsom Néptánc Egyesület csoportjai, 
Búzavirág Népdalkör, 
Suki Tibor
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November az év tizenegyedik hónapja a Gergely-naptárban, és 30 napos. Neve 
a latin novem szóból származik melynek jelentése kilenc, mivel november 
eredetileg az év kilencedik hónapja volt, mielõtt a január és február 
hónapokat hozzáadták az évhez. A 18. századi nyelvújítók szerint a november: 
gémberes. A népi kalendárium Szent András havának nevezi.

November 1. 
Mindenszentek napja. Egyházi ünnep: azon szentekrõl emlékeznek meg, akiknek 
nincs külön emléknapjuk az egyházi naptárban. Az ünnep a IX. század óta kötelezõ az 
egész katolikus egyház számára. Ma is szokás, hogy erre a napra rendbe hozzák a 
sírokat, virágokat, koszorúkat helyeznek rá. Az est közeledtével gyertyákat, 
mécseseket gyújtanak. A katolikus falvakban, az otthonokban is gyújtottak gyertyát 
ilyenkor, minden halott emlékére egyet. Szintén katolikus vidékeken volt hagyomány, 
hogy minden háztól küldtek cipót, lisztet, babot vagy más terményeket a templomnál 
gyülekezõ koldusoknak. Nagymagyaron Mindenszentekkor volt a legényvásár, ahol a 
gazdák egyezséget kötöttek a munkát vállaló legényekkel. Ez az úgynevezett 
cselédfogadás egyik formája volt. E naphoz idõjósló regula is kapcsolódott: 
Mindenszentek napján, ha hó esik, nem olvad el márciusig.

November 2. Halottak napja. A családok halottaikra emlékeznek. A hozzátartozók 
temetõbe mennek és a sírokat rendbe teszik. Ipolyvidéken halottak napján a közeli 
rokonság együtt fogyasztotta el az ebédet, kimentek a temetõbe és gyertyát gyújtottak 
az elhunytak tiszteletére. Ezen a napon tiltották a munkát, nehogy megzavarják a 
halottak nyugalmát. Nem volt szabad mosni, meszelni, a földeken dolgozni, mert 
mindez bajt hozhat a ház népére. E hiedelmek ma már kiveszõben vannak, de mindkét 
nap (november 1. és 2.) városon és falun egyaránt a halottakra való emlékezés ünnepe. 
Az ünneplés és gyász napjai ezek, amikor utat törhet magának az emlékezés és a 
fájdalom.

November 11. 
Márton napja. Szent Márton 316-ban született Pannóniában. A középkor egyik 
legnépszerûbb szentje, kultusza hazánkban is virágzott: emlékét helynevek is õrzik. A 
XIV. századi krónikákban a tisztújítás, jobbágytartozás lerovásának napja. Márton-
napon országszerte lakomákat rendeztek, hogy egész esztendõben ehessen, 
ihassanak. Úgy gondolták, minél többet isznak, annál több erõt és egészséget isznak 
magukba. Ilyenkor vágták le a tömött libát, mert úgy tartották: "Aki Márton napján 
libát nem eszik, egész éven át éhezik.”

November 19. 
Erzsébet napja. Árpádházi Szent Erzsébet (1207-1231) a katolikus egyház egyik 
legtiszteltebb nõi szentje. Idõjárásjóslás fûzõdik ehhez a naphoz: ha e napon havazik, 
azt mondják Erzsébet megrázta pendelyét.

November 25. 
Katalin napja. Szent Katalin a IV. században élt, hitéért mártírhalált halt. A 
házasságra vágyó lányok védõszentje, vértanúságának az eszköze a kerék miatt a 
fuvarosok, kerékgyártók, bognárok, molnárok, fazekasok tisztelték. Napjához 
férjjósló hiedelmek és praktikák kapcsolódtak. A vízbe tett gyümölcság, ha kizöldül 
karácsonyig, a lány közeli férjhez menetelét jósolja. Az ágat katalinágnak, 
katalingallynak nevezik.
November 30.
 András napja. Szent András apostol a keleti egyház védõszentje az I. században élt. A 
hagyomány szerint átlósan ácsolt kereszten halt mártírhalált, ezért hívják az ilyen 
keresztet andráskeresztnek. András napja a legjelentõsebb házasságjósló, varázsló 
nap. A lányoknak többnyire magányosan, titokban kellett ezeket a praktikákat 
elvégezniük. Például böjtöltek, a párnájuk alá férfi ruhanemût rejtettek. 

Forrás: Internet

Szent András hava



A projekt az Európai Unió, támogatásával,

az Európai Regionális Fejlesztési Alap társfinanszírozásával valósult meg.
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Október végén a PJN Niederlenz új elnökségének fantasztikus programot is szerveztek nekünk. Meglátogattuk a 
meghívására Svájcba látogatott a Külkapcsolatok Baráti Gugelmann Múzeumot és egy csodálatos rajnai hajókázáson is 
Egyesülete  szintén nemrégiben  megújult elnöksége, azzal a részt vehettünk, majd Ruth Zschokke és nõvére Elizabeth 
céllal, hogy a kapcsolat további folytatásának a lehetõségeit idegenvezetést tartottak nekünk Laufenburgban. Az utolsó 
megbeszéljük.  estére Raclette-partyval készültek vendéglátóink. Ez 

alaklomból Hans Rodel elnök úr felesége, Yvonne nagyon 
Megérkezésünk napján Maurice Humard, Niderlenz szépen kidekorálta a lövész egyesület házát. A vacsorán részt 
polgármestere köszöntött minket, a polgármesteri hivatalban,  vettek egykori elnökségi tagok is, mint például Rosemarie 
aki nemrégiben tett jászkiséri látogatása óta a partnerkapcsolat Keller, Walter Gloor, Dieter Tobler, valamint Monika és Peter 
elkötelezett híve lett. A következõ napon került sor a közös Schmidt.  Az est kitûnõen sikerült, hiszen jó volt viszontlátni 
elnökségi ülésre, melyen Jászkisérrõl Berente Judit elnök régi barátainkat. 
asszony mellett Rácz Judit, Balog László, Szász Éva és Törõcsik Úgy gondoljuk, hogy ez a niederlenzi látogatás új 
Zsolt elnökségi tagok vettek részt. A PJN Niederlenz új lendületet adhat a további közös munkához, hiszen 
elnökségében pedig Hans Rodel elnök úr mellett Ruth mindannyian erõt merítettünk belõle. És kezdetét veheti a 
Zschokke, Margrit Frey, Erika Wipf és Ursula Gysi  kaptak második 15 év…
helyet. 

Szász Éva és Törõcsik Zsolt
Külkapcsolatok Baráti Egyesülete  elnökségi tagok 

A közös megbeszélés igen hatékony és eredményes 
volt, az oldott, baráti légkörnek köszönhetõen. Mindkét részrõl 
megerõsítettük, hogy folytatni kívánjuk a gyümölcsözõ 
kapcsolatot. Beszéltünk többek között a diákcsere program 
folytatásáról. Ezúttal már év végén meghirdetjük a lehetõséget, 
hogy a jelentkezõkkel személyesen is foglalkozni tudjunk. Így 
jövõre ismét lehetõsége lesz két jászkiséri diáknak egy hónapot 
Svájcban tölteni! A niederlenziek elmondták, továbbra is 
elkötelezettek amellett, hogy a tehetséges fiatal zenészeket - 
Váradi Lászlót és Suki Tibort- támogassák, ezért számukra 
Aargau kantonban szerveznek jövõ év õszén koncertlehetõ-
séget, hogy ezen keresztül támogatókat találjanak a további 
tanulmányaik folytatásához. .  

Mindemellett a jövõ júliusban megrendezendõ 
Jugendfestre is újra  szeretettel várnak egy diákcsoportot 
Jászkisérrõl. S miután a jövõ évi Jugendfest mottója a „Cirkusz” 
lesz szeretnék, ha ezúttal az Aerobik csoport lépne fel a 
programban.   Szó volt arról is, hogy különbözõ játékokkal, 
kézmûves eszközökkel, használati tárgyakkal továbbra is 
támogatják a bölcsödét, az óvodákat, az iskolát és az idõsek 
otthonát. Jó példa erre, hogy a Csete Balázs Általános Iskola 
részére ismét újabb  sífelszereléseket gyûjtenek,  az idõsek 
otthona pedig újabb rolátort kapott, melyet ki tudnak majd 
kölcsönözni az arra rászorulóknak. 

Az eredményes ülést követõen svájci barátaink több 

Újult erõvel folytatódik a svájci kapcsolat.

2010-ben három adományt is kapott a Jászkisér 
mentõállomás. 
A Semmelweis napi megemlékezés alkalmával a jászkiséri 
mentõállomás dolgozóinak munkáját is jutalmazták. 
Hajdú László polgármester egy GPS Globális 
Helymeghatározó Rendszer készüléket adott át részünkre, 
hogy ez által is segítse munkánkat. Navigációs rendszere a 
legfrissebb Magyarország térképeket tartalmazza, így 
képes arra, hogy a sürgõsségi jármûvek a lehetõ 
leghamarabb a mentési munkálatok helyszínére 
érkezzenek, hiszen a pontosság a legtöbb esetben életet 
menthet.
Júliusban Pócs János országgyûlési képviselõ úr 
irodabútorokkal támogatta a mentõállomás felszerelését. 
Segítségével modernebb és korszerûbb lett irodánk.
Augusztus utolsó napján a helyi Tûzoltóság vezetõi egy 
Canon pixma mp 550-es multifunkciós nyomtató 
készüléket adományoztak a mentõknek, amely elõsegíti a 
szakszerû, európai normáknak megfelelõ minõségû 
munkavégzést.
Ezúton is köszönjük mindenkinek a SZJA 1%-os 
felajánlását, mellyel támogatta a Jászkisér Mentõkért 
Alapítványt. Kérjük, a jövõben is tegye ezt meg. A 
felajánlott pénzösszegeket a cél szerinti tevékenységünkre 
használtuk fel.
Bízunk benne, hogy a fejlesztéseknek és a támogatásnak 
köszönhetõen a területünkön élõ emberek sürgõsségi 
betegellátását nagyobb mértékben tudjuk biztosítani.

Köszönjük a támogatást!
Pinczi Zsolt

Mentõállomás vezetõ

 

ADOMÁNYOK  
A  MENTÕÁLLOMÁSNAK
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KI MIT TUD…
Október 9.-én XIV. alkalommal került megrendezésre a 
Jász-Nagykun-Szolnok Megyei Nyugdíjas Ki Mit Tud 
vetélkedõje Törökszentmiklóson, melyre a Búzavirág 
Népdalkör is benevezett. 32 produkció volt, ezek: népdalok, 
katonadalok, vers, népmese, spanyol tánc, csárdás, magyar 
tánc, esernyõs tánc, cigánytánc, nótacsokor, táncdalok, tánc 
Michael Jackson emlékére, magyar nóta. 
A szereplõk Besenyszögrõl, Szolnokról, Mezõtúrról, 
Jászalsószentgyörgyrõl, Cibakházáról, Tiszaszõlõsrõl, 
Jászkisérrõl és természetesen  a házigazdák, 
Törökszentmiklósról érkeztek. Ezen rendezvény a 
„Napsugaras Õsz” rendezvénysorozat része, melyet a 
Megyei Nyugdíjasok Kulturális és Érdekvédelmi 
Egyesülete szervezett a törökszentmiklósi Almásy János 
Nyugdíjas Klub vezetésével karöltve.

Dalkörünk jászkiséri csokorral elsõként lépett fel a 
színpadra, mivel a szervezõk így osztottak be bennünket. 
Miután leszerepelt a dalkör helyet foglaltunk a nézõk 
sorában és végig néztük a többi szereplõk elõadásait. A 
szereplések után ebédszünetet tartottak és a négytagú zsûri is 
összeült, ami körülbelül 1 órát vett igénybe. A szóló 
nótaénekesek ezen idõt kihasználva számunkra ismert és 
ismeretlen magyar nótákkal, táncdalokkal szórakoztatták a 
nézõket, melyhez a közönség is csatlakozott. Közben 
megérkezett a zsûri. Kiosztásra kerültek a „díjak”. 
Népdalkörünk elismerõ Emléklapot kapott szerepléséért. 
Volt, aki nívódíjat, különdíjat kapott. Úgy gondolom, a 
zsûrinek nagyon nehéz dolga volt, mert a sok jó 
produkcióból kiválasztani a legjobbat nem volt könnyû 
feladat. Sajnos a zsûri nem értékelte senki szereplését, így 
nehéz megállapítani, hogy miben kell javítani, mi nem 
tetszett a produkciókban stb.
A díjkiosztás után a résztvevõ klubok tagjai hazafelé 
indultak.

Mi azzal a céllal jelentkeztünk erre a „versenyre”, hogy 
megméretessük magunkat más népdalkörökkel, meg tudjuk-
e állni a helyünket, mások hogyan és milyen dalokat adnak 
elõ, stb.
Nagyon örültünk annak, hogy többen gratuláltak a 
szereplésünkhöz, ami díj nélkül is sokat jelentett számunkra, 
mely erõt ad a további munkánkhoz és mivel a Jászságból 
egyedül mi voltunk, úgy hiszem, hogy Jászkisér nevét is 
megjegyezték többen a résztvevõk közül.

Bodor Jánosné

A Csete Balázs Honismereti Egyesület meghívót kapott Pásztorné Marikával. Egy kis vendéglátás után a közönség nagyobb része 
Gyõr Marikától a Jász Alkotók Körének 2010. november 6-án távozott, nekünk, akik még maradtunk kellemes meglepetéssel 
tartandó 15 éves jubileumi kiállítására. A kiállítás szolgált Marika unokája, Dorottya, aki bátran énekelni mert egy 
megrendezésére Budapesten a Kájoni János Ferences Ház operaénekes jelenlétében, késõbb még közös éneklésre is sor 
dísztermében került sor. Hála Marika szervezésének az került. Ezzel hosszú búcsúzkodás után - azt hiszem Marikának 
önkormányzat autójával egyesületünkbõl 6 fõ vett részt a volt legtöbb vendége - elindultunk hazafelé. Végül hálából a szép 
megnyitón. (Több jelentkezõ is lett volna, de sajnos csak ennyien napért, megígértük Marikának, hogy a következõ kiállításra is 
utazhattunk az autóban.) November 6-án, szombaton 10 óra körül kollektíven elmegyünk és verje ki a fejébõl azt a gondolatot, hogy 
indultunk el és Eizrich Tibor gépkocsivezetõ nagyszerû vezetése befejezze. Pihenjen egy-két napot, aztán újból fogjon ecsetet a 
és tájékozottsága révén kb. fél egyre már ott is voltunk a kezébe sokunk örömére. 
helyszínen. Nagyon szép környezetben – Pasaréten található ez az 
épület. Mivel a megnyitó csak 2 órakor kezdõdött, így Marika a Zelei Józsefné 
kiállítás rendezésében segíteni tudott Elter Tibornak, mi pedig Csete Balázs Honismereti Egyesület tagja
addig is nézegettük a szebbnél szebb képeket.  

A Díszteremben 100 ülõhely volt elõkészítve, de 2 órára már 
szinte minden helyet elfoglaltak, a késõn jövõk állva hallgatták a 
színvonalas mûsort. 2 órakor Elter Tibor köszöntötte a 
megjelenteket, név szerint bemutatta mind 15 fõ kiállító mûvészt, 
majd egy szép vers elmondásával emelte mondanivalójának 
színvonalát. 
Ezt követõen Tálas Ernõ, a Svéd Királyi Operaház énekese 
kedvenc népdalait adta elõ, késõbb csodálatos olasz dalokat is 
hallhatott tõle a nagyszámú közönség. Magyar Ari – aki a kiállító 
mûvészek között is szerepelt – saját versét mondta el, majd 
Molnár József a 100 tagú cigányzenekar hegedûmûvészével 
együtt tangóharmonikán játszott. 
A kiállítást Gyertyányi-Németh Lajos festõmûvész, esztéta 
nyitotta meg. Megnyitójában mind a 15 fõ kiállító alkotását 
méltatva, kiemelve egy-egy alkotásuk szépségét, látványosságát, 
a modernebb kifejezéstõl a régmúlt hagyományait követõ 
kifejezésmódig. Ezzel átadta a kiállítást megtekintésre a 
nagyszámú közönségnek. 
Nagyon kellemes színfoltja volt az ünnepségnek, amint Szalkári 
Rózsa egy alkotásával köszöntötte Tálas Ernõt, és ezután nagyon 
nagy taps köszöntötte Pásztorné Marikát, amikor elmondta az 
énekesnek, hogy mind a ketten Jászladányon nõttek fel, sõt egy 
utcában is laktak és ennek emlékére készítette el ajándékát. újból 
végignéztük a 15 kiállító alkotásait, nagyon szépek voltak. Én 
nem vagyok mûértõ – nekem tetszettek pl. Szalkári Rózsa, Deli 
Julianna vagy Terjékiné Mozsár Magdi és a többiek festményei is, 
de a Marika akvarelljeit, olajfestményét, a tulipánokat, a tanyát 
ábrázoló képeit tovább nézegettem a szépségük miatt, nem, csak 
azért mert én is Jászladányon nõttem fel. Igaz nem egy utcában 

A Jász Alkotók Körének kiállításáról…



5

ÉLETUTAM 4.
1975 nyarán elutaztam a Budai hatalmas földrengés volt. A rádió bemondta, 1977 szeptemberében tehát már Mendén 

Pedagógus Sportkörrel Spanyolországba, s reggel, hogy a vonatok csak a határig kezdtem meg az új tanévet, de akaratom 
mire  hazajöttem már büntetésbõl  közlekednek, s az egészségügyi dolgozókat ellenére igazgató-helyettesként.
áthelyeztek a falu másik iskolájába. Létszám riadóztatták. Nem is voltam biztos benne, A megbízott igazgatónõ, Szilágyi Györgyné, 
fölötti lettem. Rettenetesen fájt. Hiába állt ki hogy össze tudunk házasodni, ha a leendõ Marika, aki eddig helyettes volt, nem talált 
mellettem a tantestület, a szülõk, nem volt férjem elvezényeltek Suceavába. maga mel lé helyettest, s a járási 
mentség. Egy lehetõségem lett volna még, Közben a családunkban is történt egy osztályvezetõ, Magócsi Károly, aki elég jól 
elmenni valahová a faluból, de itt voltak a tragédia. Meghalt Miskolcon az anyai ismerte az én szakmai és politikai múltamat, 
szüleim, s idõközben kialakult egy 15 fõbõl nagymamám. Én a bizonytalan esküvõm egy lenézõ mosollyal az arcán a 
álló baráti körünk is, akikkel még ma is miatt arra kértem a szûkebb családomat, tiltakozásomat hallván ezt kérdezte: - Na, mi 
tartjuk a kapcsolatot. A barátaim maradásra hogy ne velem jöjjenek Marosvásárhelyre, van , kartársnõ, fél a kihívástól, a munkától?
bírtak. hanem a temetésre menjenek. Erre én feldühödtem, s egy feltétellel 

Nem csak a sápi baráti köröm létezett. Egy aprócska csoda mégis történt. vállaltam a helyettesi munkát. A feltételem 
Még 1969 februárjában, amikor falusi Marosvásárhelyen a férjem fõnöke tudta, pedig az volt, hogy lehessek osztályfõnök is. 
g y a k o r l a t o n  v o l t a m  G y o m r o n ,  hogy mi március 10-én esküvõre készülünk, Én a pedagógiai munkát nem a papírok, 
összebarátkoztam a szinte velem egykorú figyelmeztette, hogy húzza ki a telefont, ne hanem a gyerekek között tudtam elképzelni. 
szakvezetõmmel, Szende Mártával és a vegyék fel véletlenül sem. így majd azt Kaptam is egy 38 fõbõl álló ötödik 
húgával, akikkel a mai napig mondhatni jelenti, hogy õt nem érte utol. osztályt.Az életem azonban rettenetesen 
testvéri viszonyban vagyunk. A vonatot is átengedték a határon, s összekuszálódott.  Én egymüszakos 
Mártival sokat utaztunk. Hátizsákkal S z é k e l y k o c s á r d o n  l e g n a g y o b b  iskolákban voltam eddig, s itt három 
b a r a n g o l t u n k  E r d é l y b e n  é s  meglepetésemre a leendõ férjem várt, épületben két mûszakban folyt a tanítás. Öt 
Lengyelországban nyaranta, de együtt ugyanis itt kellett átszállni a marosvásárhelyi perc állt a rendelkezésünkre, hogy eljussunk 
voltunk a nyári orosz továbbképzéseken is. vonatra. az órákra az egyik épületbõl a másikba, 

Egy erdélyi kiruccanásom alkalmával Minden akadályt leküzdve 3 évnyi várakozás hónunk alatt a lemezjátszó, a térkép, vagy a 
ismertem meg a férjemet is. Õ körzeti orvos után 1977. március 10-én összeháza- biológusoknak a csontváz. Ráadásul a felsõ 
volt Magyarsároson, de Marosvásárhelyen sodtunk. Én 2 nappal az esküvõnk után tagozat váltott a felsõvel. Volt olyan nap, 
lakott. Félévi levelezgetés után beadtuk a hazautaztam, mert csak annyi szabadságot hogy délelõtt volt 3 órám, s délután ötkor 
házassági kérésünket. Én itthon a kaptam, s ismét várakozó álláspontra egy.
minisztériumban 5 perc alatt megkaptam, de helyezkedtünk, vártuk az áttelepülési A tantestületben sem volt szeretetteljes a 
a román fél engedélyére 3 évet kellett engedélyt. hangulat. Egymást érték az intrikák. Ehhez 
várnunk. Ezt az igen hosszú várakozási idõt Közben állást kerestem a férjemnek, hogy én nem voltam hozzászokva. Arról nem is 
tarkította az én munkahelyi hercehurcám. mire átjöhet, akkorra legyen valami támpont beszélve, hogy én a helyettesi munkához 

Végül is elfogadtam az állást a sülyi az életünkben. Sülysápon a tanácstitkár meg nem is konyítottam. Mindent el kellett 
iskolában. Az igazgatónõ 400Ft-os is ígérte, hogy kap egy új körzetet, de a magyaráznia az igazgatónõnek, s nagyon sok 
fizetésemelést adott, s egy igazi szolgálati párttitkár közölte, hogy nem várhat a falu mindent meg is csinált helyettem. Ezt a mai 
lakást, bár ott is egy kolléganõvel laktam, s bizonytalan ideig, mivel én semmi konkrét napig is szégyellem. Bár õ azt mondta, hogy 
rögtön a nyakamba sózott 2 osztályt. Egy dátumot nem tudtam mondani, így neki az én határozott fellépésem egyes kol-
tündéri ötödiket, s egy 38 fõbõl álló betöltötték az állást egy jelentkezõvel. légák ellen vagy mellett volt az igazi támasz. 
hetediket, mert külföldre ment az Az áttelepülés gyorsabban ment, mint Õ ugyanis ebben az iskolában volt gyerek, a 
osztályfõnökük. Már ebben is volt gondoltuk. 1977. július 8-án meg is érkezett beosztott kollégái pedig a valamikori tanárai 
gyakorlatom, mert Sápon is vittem egyszerre a férjem, s én Mendén egy állással, a voltak. Nem volt egyszerû a dolga.
két osztályt. hozzátartozó szolgálati lakással, egy A férjem sem könnyítette meg a helyzetemet. 

Engem ebben az iskolában nem bántott rettenetesen ócska Skodával és egy Hónapokig sírva mentem az iskolába, mert 
senki, az osztályaim is ragaszkodóak voltak, idõközben befogadott kóbor kutyával minden reggel vita volt otthon. Ugyanis, õ 
mégsem szerettem itt lenni. Sáphoz húzott a vártam. úgy képzelte el a házasságunkat, hogy 
szívem. Rettenetesen fájt, hogy el kellett Engem is hívtak Mendére tanítani, én,mint a legtöbb erdélyi orvosfeleség, nem 
jönnöm. Méghozzá ilyen módon. A sápi mivel nem volt az iskolának magyar szakos fogok dolgozni, hanem csak otthon leszek, 
emberek is mások voltak. Kedvesek, tanára. Én fontolgattam a dolgot, szívesen át mivel õ „el tud tartani „ engem. Errõl 
nyitottak, a szülõk szívesen jöttek segíteni az is jöttem volna a mendei iskolába, de volt természetesen hallani sem akartam.
iskolába, jól lehetett velük dolgozni. egy lezáratlan ügy a sülyi iskolában. Az anyósom az én pártomra állt, mivel õ 46 
A sülyi ember zárkózott, humortalan, nem Tudniillik, volt egy igen szerény képességû, évig tanított, ebbõl 40 évig iskolaigaz-
kedveli a közösséget. Én legalább is s még szerényebb szorgalommal megáldott gatóként dolgozott. 
ilyennek láttam õket. Szóval Süly volt az én hetedikes fiú, akit az év végén öt tárgyból De hát õ Marosvásárhelyen volt! Csak akkor 
GULÁG-om. megbuktattunk. Többek között én is kezdett enyhülni valamicskét a férjem 
/Ezt egyszer a sápi iskola történetérõl szóló oroszból. A fiú igazi keresztapja pedig a álláspontja, amikor lassanként megismerte a 
könyvben leírtam, kis híján megköveztek Keleti pályaudvar párttitkára volt, s nem kollégáimat, s a lakásunk amolyan közösségi 
érte a sülyi kollégák./ hagyta annyiban a dolgot. Két alkalommal is otthonná alakult. Hozzánk kezdtek beugrani 

De milyen is a sors? 2000-ben engem behívattak bennünket, - buktató tanárokat - a a kollégák egy kávéra, egy süteményre, egy 
is felkértek, hogy vegyek részt a sápi iskola nyár folyamán, „elbeszélgetésre", ahol jobb vacsorára, esetleg egy kiadós beszélgetésre.
történetének feldolgozásában, elõtte pedig belátásra kellett volna térnünk, s tovább A tanév végére némileg enyhült a 
két küldöttség keresett fel, hogy pályázzak a engedni a fiút. Én addig nem akartam hangulat otthon is és az iskolában is.
megüresedett igazgatói állásra. Az utóbbit elmenni az iskolából, amíg ez az ügy meg 
nem tettem. nem oldódik. Felsõbb utasításra augusztus- (folytatjuk)

1977 márciusában a román házassági ban elvitték az egyik vecsési iskolába, s ott dr.Csernik Zoltánné
engedélyt is megkaptuk. Éppen arra a napra közepesre levizsgázott négy tárgyból, csak Bak Irén
szólt a vonatjegyem, amikor Romániában oroszból hagyták helyben a bukást.
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Beszámoló a XXXVIII. Országos Honismereti Akadémiáról

Ez évben Kõszeg városa fogadta a kiállításainak megnyitója következett. A szerepérõl, s hangsúlyozta, hogy csak a 
Jurisich Gimnáziumban és Kollégiumban a gimnázium egyik termében örömmel láttam honismeretre alapozva jöhet létre a jó iskola.  
38. Országos Honismereti Akadémia, hazai többek között a Jász-Nagykun-Szolnok Bartha Éva elõadásában a honismereti 
és a határon túli résztvevõit. Házigazdánk a Megyei Honismereti Egyesület tárlóját, táborokról hallottunk, míg Halminé dr. 
Vas Megyei Honismereti Egyesület volt és kiadványok,  fényképek utaltak a  Bartó Anna elõadásában a honismeret-
már 3. alkalommal adott otthont e jeles honismereti munkákra. Mindannyian nagy helytörténeti pályázatokról beszélt. Titkos 
rendezvénynek. Az akadémia témája A érdeklõdéssel szemléltük a Trianonról szóló Sándorné a Borsod Megyei táborokról, 
honismereti mozgalom 50 éve, Trianon 90 gazdag kiállítás anyagát, mely igény szerint kiadványokról tartotta elõadását, Zsámboki 
éve. „Õrizd nemzeti múltunk emlékeit úgy, kölcsönkérve megfelelõ helyen kiállítható. Árpád elõadásában foglalkozott a Vas 
hogy bennük újulj magad is, újrateremtve A délutáni programban Kõszeg megyei honismereti munkák bemutatásával 
hazánk.” Keresztúry Dezsõtõl vett szép város nevezetességeivel ismerkedtünk, foglalkozott. 
idézet  kísérte az akadémia Más megyébõl, sõt a határon 
résztvevõit az elõadásokon. túlról is voltak bemutatkozások. 

Az ünnepélyes megnyitót Így többek között Partium, 
megelõzõ este kedves esemény volt Kolozsvár, Bácsország, Felvi-
a jótékonysági bál, a Honismeret c. dék. Nemzeterõsítõ honszere-
folyóirat támogatására. Eredmé- tettel beszéltek munkájukról, 
nyes és hasznos volt. gyûjtéseikrõl, kiadványaikról. 
A Kõszegi gimnázium díszter- A következõ  nap  
mében az ünnepélyes megnyitón Trianon napja volt.  
Zsámboki Árpád a Vas Megyei „Nem kell beszélni róla sohasem, 
Honismereti Egyesület elnöke De mindig, mindig gondoljunk 
köszöntötte a résztvevõket, értékel- reá.
ve a gazdag múltú Kõszeg városát, Mert nem lehet feledni, nem 
hogy fogadta a rendezvényt. Szólt soha,
arról, hogy a honismereti mozgalom A m í g  m a g y a r  l e s z  é s  
egyedül álló mozgalom Európában, emlékezet..” 
amely hitet, erõt ad a továbbiakra. - írta Juhász Gyula Trianon c. 

örömmel és szeretettel csodáltuk Jurisich Adjon erõt a 90 éves fájdalomra a versében. 
várát, a felújított épületeket, a csodálatos „honismeret-együvé tartozás”. „Otthon Az elõadók elõadásaikban feltárták 
patika múzeumot, templomokat…A nap akarunk lenni ebben a hazában még, ha nem részletesen e gyászos esemény tragédiáját. 
zárásaként vacsora meghívást kaptunk a tetszik is valakinek.” – idézte Tamási Áront. Dr. Marossy Endre elõadása Mi vezetett 
Borostyánkõ Hotelbe a közgyûlés elnökétõl Majtényi László Vas Megye Közgyûlésének Trianonhoz? címmel hangzott el, aki szinte 
és a polgármester úrtól. elnökhelyettese arról szólt, hogy a megye történelmünk kezdetétõl vezette le a trianoni 

A következõ nap a honismereté kultúrájában kiemelkedõ szerepet játszik a tragédia létrejöttét.  Mirk László elõadása az 
volt. Halász Péter elnök úr bemutatta a hagyományõrzés. 1916-os román betörésrõl, Halász Péteré 
Honi smere t i  Szöve t ség  ú jonnan  Huber László polgármester köszöntõjében pedig a Partium reménytelen küzdelmérõl 
megválasztott elnökét Debreczeni-Droppán hangsúlyozta, öröm az országos mozgalom szólt. Dr. Rémiás Tibor Nógrád, Gömör és a 
Bélát történész-levéltáros, akinek a Nemzeti ittléte, a város érdemes az ilyen nagyszabású Felvidék küzdelmérõl, míg Dr. Zsiga Tibor 
Múzeum a munkahelye. Ezúton is kívánunk rendezvényre. Halász Péter, a Honismereti Nyugat-Magyarország-Lajtabánság-
mindkettõjüknek eredményes munkát. Szövetség elnöke szintén köszöntötte a Burgerland címmel tartotta elõadását.  Dr. 
Halász Péter továbbra is maradt a résztvevõket, majd utalt a mozgalom Majdán János elõadása az részletezte Mi 
Honismereti Szövetség örökös elnöke, a félévszázados történetére, az önkéntes veszett el Trianonban? míg Szidiropulosz 
honismeret fél évszázadáról tartott elõadást. néprajzi, nyelvjárási gyûjtõtáborokra, a Archimédesz arról szólt, Mi következett 
Elmondta, hogy mozgalmunknak a hon hazai cserkészmozgalomra. A köszöntõk Trianonból?
megismerése, a nemzeti öntudat megtartása után a vándorbotra Zsámboki Árpád és 2010. július 1-én volt tanulmány-
volt a célja. Morvai Péter és társai, a Káldos Gyula kötötte fel az emlékszalagot. utunk. A négy útvonal közül a másodikat 
megalapítók fontosnak tartották a nemzeti Következett az idei díjak átadása: Bél választottam, az irodalmi nevezetességek 
értékek megmentését az önkéntes Mátyás Emlékplakettet Gábriel Tibor helyeit. Szombathelyen kezdõdött az 
gyûjtõmozgalom segítségével. Ebben a (Budapest), Káldos Gyula (Celldömölk) és útvonal, ahol a Falumúzeumban táblát 
munkában meghatározó szerepe volt Töltési dr. Tölgyesi Tibor (Veszprém) kapott. helyeztünk el egy tavasszal elültettet 
Imrének is. Az 1960-ban induló mozgalom a A Honismereti Munkáért Emlékérmet öten csertölgynél, így lett a honismeret fája. 
Hazafias Népfront égisze alátartozott, így kapták meg, majd hazánk minden Utána mindenki tovább utazott a választott 
volt ellenõrizhetõ. A fordulat 1990-ben jött m e g y é j é b e  j u t o t t  a  J u b i l e u m i  úton.  Tovább  haladva  ér intet tük  
létre, megalakult a honismereti szövetség, Emléklapokból, elismerve ezzel a honisme- Ostffyasszonyfa községet, ahol Petõfi 
elnöke dr. Kanyar József lett. Kimagasló reti mozgalomban végzett munkákat. Sándor tartózkodott 1839-ben, emlékszoba 
munkájának bizonyítéka többek között az Nagy öröm volt számunkra mikor átvehet- és mellszobra látható a településen. Az 
egyre több megyében megalakuló tem a 40 éves jászkiséri Csete Balázs Ostffy kastély is látogatható. Itt épület meg a 
honismereti egyesület. Fontos szerepe volt-Honismereti Egyesület részére adomá- 4700 m hosszú autós-motoros ügyességi-
van Bartha Évának, aki titkára a honismereti nyozott emléklapot, valamint a szemé- gyorsasági pálya a Pannónia Ring. 
szövetségnek.  Dr.  Kováts  Dániel  lyemre szólót is. Következõ megálló Csönge község volt, 
elõadásában hallhattunk az iskolák Befe jezésü l  az  Akadémia  ahol a polgármester és az irodalmi tábor 
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vezetõje fogadta a csoportot. Weöres Kemenesalja ékköve közel 5 millió éves, a és a valóban gyönyörû kisközséget. Amikor 
Sándor emlékház udvarán szobra mellett a 279 m magas bazaltvulkán nagy része átadtam a jászkiséri kalauzt, akkor 
gyerekek mondták el tiszteletünkre tájvédelmi körzet. Különleges látvány a örömmel mondta a felesége is jászsági, 
szépséges verseit. Csodálatos élmény volt, távolból is, különlegessége a hegytetejére Jászfelsõszentgyörgyrõl származik. A 
amit még tetézett a gyûjtemény kéziratok, állított Trianoni emlékkereszt, melyet csoportok találkozóhelyeként Bozsokra 
fényképek tárgyak melyek a költõé és 1934-ben adakozásból állított a helyi utaztunk, s itt vacsoráztunk. Utunk során 
feleségéé voltak. lakosság. Megkoszorúztuk, egy szép vers keresztül utaztunk Sitkén, ahol Balázs Fecó 
A Kemenes alján továbbhaladva érkeztünk meghallagatása után visszafelé jövet kezdeményezésére és közremûködésével 
meg Celldömölkre. Meglepetés volt a nagy megnéztük az emlékoszlopot, amit Eötvös felújított közel 250 éves katolikus 
múltú város szép mûemlékeit látni, így a Lóránd emlékére állítottak, aki 1891-ben templomot láthattuk. 
Szûz Mária – Kegytemplomot, mely a geodéziai kutatásokat folytatott a hegy Az  Akadémia  zárónapján  
Mariazelli (Ausztira) kegyhely hasonmása. területén. Egyházashetye Berzsenyi Dániel Kutszegi István beszélt Múltunk közös 
Megnézhettük a sekrestye feletti kincstárat szülõfaluja „Kemenesalja … oly tiszta és értékei - élõ örökségünk c. elõadásában a 
is. Gyönyörû a templom elõtti tér az 1836- csinos magyar nép lakja, melyhez hasonlót határ menti együttmûködési programokról. 
ban elkészült Szentháromság szoborral. A hiába hazánkban”, így mutatja be Az elköszönés, zárás következett. A jövõ 
mûvelõdési házban fogadta csoportunkat az szülõföldjét a költõ. A szépen felújított évi akadémiát Nagykõrös hívta meg. 
igazgatónõ. Itt trianoni emlékkiállítást házon 1976-ban helyezték el  az Tisztelettel és szívbõl gratulálok a 
nézhettünki meg. A városban Káldos Gyula emléktáblát. Érdekes a múzeum anyaga, Vas Megyei Honismereti Egyesületnek a 
kalauzolt, az egész út során pedig a mely egy szobát foglal el, a többi kitûnõ szervezésért és vendéglátásért. 
honismereti egyesület titkára Amálka. helységben könyvtár mûködik. Zolnai 
Következett a Ság hegyre való séta. A Attila polgármester mutatta be a múzeumot Szüle Katalin

Az elmúlt tanévben vitéz Csomor András kezdeményezésére, 
az '56-os Megyei Szövetség és a Csete Balázs Általános Iskola 
támogatásával hívtuk életre „Sorsfordító pillanatok” címmel azt 
a rendezvényünket, mellyel emléket kívántunk állítani az 1956-
os forradalomnak, és történelmünk azon eseményeinek, amikor 
a nemzet önállósága, a szabadság és a haza szeretete volt a 
történések központi kérdése, mozgatója. 

adományozott könyvekkel jutalmazta a versmondókat.
Ezt követõen a 7-8. osztályosok négyfõs csapatai 
forgószínpadszerû vetélkedõn elevenítették fel ismereteiket a 
honfoglalásról,  az  államalapításról,  a  Rákóczi-
szabadságharcról, az 1848. március 15-i és az 1956. október 23-
i forradalomról, valamint szûkebb hazánk, Jászkisér 
történetérõl. A jó hangulatú versengés eredménye:

I.   8. b osztályAz idei rendezvényünkre meghívót kaptak az újonnan 
II   7. a osztályválasztott képviselõtestület tagjai is.
III.  8. a osztály  Megemlékezésünket Kiss Lajos igazgató úr nyitotta meg, majd 

vitéz Csomor András, az '56-os Megyei Szövetség elnöke 
A versenyzõk jutalmazását, a vendéglátást a Csete Balázs köszöntötte a megjelenteket, hangsúlyozva a tanulás 
Általános Iskola és vitéz Csomor András támogatásával fontosságát, az iskola meghatározó szerepét. Ezt követõen 
biztosítottuk.Makula Zsolt zongorajátéka teremtett megfelelõ hangulatot a 
A versenyt megszervezték, összeállították, megrendezték, a továbbiakhoz. 
tanulókat felkészítették a magyar – történelem munkaközösség Elsõként tehetséges szavalóink, Bicsák Imre, Barna Zsófia, 
tagjai: Budainé Balogh Gabriella, Korenchyné Zsemberi Juhász Petra, Köntés Mihály, Kövesdi Krisztina és Túri 
Erzsébet, Kovácsné Pásztor Eszter, Molnárné Zana Ágota, Alexandra tolmácsolásában olyan versek hangzottak el, 
Pincziné Balla Magdolna, Tóthné Barna Csilla.melyekben költõink hazaszeretetükrõl, a szabadsághoz való 

viszonyukról vallanak. A megjelent vendégeinkbõl álló zsûri 
                                   Magyar – Történelem Munkaközösségdicsérõ oklevelekkel, valamint a Csomor András által 

Sorsfordító pillanatok
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Az óvodai rajz, mintázás kézimunka munkaközösség éves 

tervében szerepel az õszi terménybáb készítése.

Óvodánként különbözõ napokon kerítettünk sort erre a 

rendezvényre. Az Attila úti óvodába meghívtuk a Kis - Ér 

Kertbarátok Körének tagjait is, akik már elõzõ évben is 

szívesen jöttek és sokat segítettek nekünk a különbözõ 

ötletek megvalósításában – érdekes alakú terményekkel 

dísztökkel kedveskedtek a gyerekeknek. Meghívót 

küldtünk az elsõ osztályosoknak is erre az alkalomra – 

Miklósné Gulyás Katalin és Holló Marianna tanító néni 

kísérte el osztályát hozzánk.

A gyerekek örömmel látogattak vissza „ régi” játékaik 

színterére. Jó volt az ismert arcokat újra látni – fantáziájuk köztudottan kifogyhatatlan. 

megbeszélni kivel mi történt mióta iskolás lett. Az A megvalósításban a felnõttek is közremûködtek. Remek 

idõjárás szerencsére kedvezett nekünk az udvar „mûhelymunka” alakult ki. Az elkészített bábokból 

napsütötte részén asztalok mellett tevékenykedhettek a kiállítást rendeztünk – megcsodáltuk egymás alkotásait, 

kreatív kezek. le is fényképeztük – majd mindenki hazavihette. 

Rengeteg alapanyagot biztosítottak a szülõk – volt Tartalmasan telt a délelõtt hamar elszállt a másfél óra – 

gesztenye, krumpli, makk, káposzta, karalábé, tök, reméljük mindenki megelégedésére. 

uborka, kukorica, különféle színes termések, 

Rajz, mintázás kézimunka munkaközösségfûszerfélék, levelek nehéz lenne fölsorolni valamennyit. 

Arra törekedtünk, hogy minden kisgyermek próbáljon 

valamit kitalálni ezekbõl – ami nem ment nehezen hiszen a 

„ Káposztakirálylány, tökrakéta, uborkakrokodil.”

Hagyomány már az óvodánkban,hogy októberben õszi /nagy területrõl 20-20 db-ot/ igen kaotikus látvány 
sportnapot szervezünk a futball-pályán,a nagycsoportos volt,de a gyerkõcök gyorsan ,ügyesen kosárba 
gyermekek részére.  Amikorra kisétálunk a pályára,már gyûjtötték,majd gondosan megszámolták 
az is kellõ bemelegítés,hiszen gyermekeink ritkán megvan-e mind a 20 darab. Második feladatként 
tesznek meg ekkora távolságot gyalogosan.  A valódi sorverseny következett. A begyûjtött terméseket kellett 
bemelegítést zenére folytattuk,vidám ritmikus mozgást áthordani adott távolságra másik kosárba. A csapattagok 
végeztünk,melyet gyerekek és felnõttek egyaránt lelkesen biztatták társaikat.
élveztek. Harmadik feladatként tökgurítás volt,ez igazán 
Ezután következtek a csapatfeladatok,melyek játékosan összehangolt mozgást,nagy erõkifejtést,gyorsaságot 
mozgatják meg a gyerekek izmait. igényelt a gyerekektõl. Alaposan kipirultak e  feladattól.
A termések,zöldségfélék megkeresése, összegyûjtése Végül „nádparipán” lovaglás következett. Ez ismét 

vidám, kedves játék  volt számukra.
Eredményhirdetéskor mindenki  gyõztes volt,,hiszen a 
részvétel volt fontos,mindenki dicséretet kapott. Nagy 
tapssal „hurrázással” zártuk a versenyt.
Az igen szomjas gyerekeket Szentpéteri Róbert 
jóvoltából üdítõvel kínáltuk meg ,s néhány percet 
pihentek a visszaút elõtt.
Ezúton is köszönjük Robinak a segítséget és a 
támogatást!
Ezen a délelõttön kellemesen elfáradva,élményekkel 
teli,és remélhetõleg edzettebben tértünk vissza 
óvodáinkba.                                                      
                                                                                       
a testnevelés munkaközösség nevében:

                                                                                                   
Hajnalné Gõz Éva

ÕSZI SPORTNAP



9

 

Halálozás

Születések

Orvosi ügyelet
Jászapáti, Kossuth L. út 10. 

Tel.: 06-57/443-421
Jászapáti, Jászivány, Jászkisér, 

Jászszentandrás, Jászdózsa, Jászjákóhalma, 
Jásztelek

Délután 16 órától 
másnap reggel 8 óráig
Vasárnap és ünnepnap 

egész nap

Jász Józsefné Jász Mária 
84 éves korában szeptember 19-én

Duka Ferenc 
29 éves korában szeptember 24-én
Gazsu Zoltánné Kollár Franciska 
61 éves korában szeptember 26-án
Nagy Istvánné Vincze Zsuzsanna 

90 éves korában október 5-én
Polyák István 

74 éves korában október 7-én
Barna Gábor 

75 éves korában október 7-én
Peták József 

56 éves korában október 17-én
Németh Sándor 

77 éves korában október 24-én Szolnok

Rácz Evelin 
október 7-én

Sípos Tifani Renáta 
október 7-én
Muhi Dóra 

október 12-én
Banya Kevin 
október 20-án
Petõ Kinga 

október 22-én

Az orvosi rendelõ telefonszámai:

Dr.Katona Róza 451-936

Dr.Mike Miklós 451-937

Dr.Kolláth Bálint 450-893

Védõnõk 450-205

Gratulálunk!

Házasság kötés

Nem történt 
Október hónapban!

ÉletjelÉlet

Megemlékezés

Özv. Kovács Sándorné szül Német Franciska 
halálának elsõ évfordulója november 11-én. 

“Míg éltél szerettünk, 
míg élünk el nem feledünk.”

Német József és családja
Csepelrõl

Emlékezés
Id. Furcsa Imre 

Halálának 2. évfordulójára

“Ott messze túl a végtelenen át.
Ott messze túl már semmi sem fáj.
Oly messze már nem is kék az ég.
De ott téged át ölel a fény.”

Szeretõ család

EMLÉKEZÜNK

Szabó István 
halálának 6. évfordulójára 

és 
Szabó Istvánné 

született: Petró Erzsébet
halálának 1.évfordulójára.

“Bánatunkban nincs ki halkan vigasztaljon
Zaklatott lelkünkben mindent helyre rakjon.
Simogató hangotok emléke mindörökre
Itt õrizzük míg élünk belül a szívünkben.
Virág a sírjukon nem hervad el
Emlékét õrzik azért még sok jó ember.”

Szeretõ családjaik
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Szívmelengetõ élmény gyerekekkel részt venni egy 
színházi elõadáson.
Az izgalom, az ámulat a vidám együttmûködés és az 
öröm a mûsor végén! Érdemes elmenni, ha van lehetõség 
és átélni egy ilyen kis üdítõ forgatagot szülõnek, 
nagyszülõnek egyaránt.

 Így volt ez most is október 19-én, kedden délelõtt a 
Mûvelõdés Házában, ahol a másik nagy élményt a 
Pendzsom Néptánc Egyesület Boróka és Hajnaltûz 
táncosainak fergeteges elõadása nyújtotta. A 
gyermekcsoportok produkciója, bõvülve a legújabb 
óvodás tagokkal, valamint a színes népviselet pompája 
motiválta a gyerekekben az érzést, hogy mindenki 
szeretett volna a táncosok között lenni. 
Ezt misem bizonyította jobban, mint a lehetõség, hogy az 
elõadás végén Lukácsiné Gubicz Bea a gyerekeket a 
színpadra toborozta egy kis próbára, ízelítõre és hirtelen 
kicsi lett a színpad, ám nagy a tolongás.
A magyarság tudat kicsíráztatásához pedig még óvónéni 
adott egy plusz segítséget és feladatot:
 „ Jól figyeljétek meg a magyar népviseletet, amit a 
táncosok viselnek, a ruhákat, a sokrétû szoknyákat és 
majd ha visszatérünk az óvodába lerajzolhatjátok amit 
láttatok.”
 A gyerekek, és merészkedem a többi szülõ nevében is 
köszönetet mondani a Lukácsi házaspárnak és a „kis” 
táncosoknak a munkáért és az elõadásért és nem utolsó 
sorban az óvónéniknek, hogy mindent megtesznek annak 
érdekében, hogy a gyerekek tartalmas és értékes 
élményekben dús óvodás éveket hagyjanak maguk 
mögött.

Szûcs Zsuzsanna

„ Tök jó napunk volt!”

Minden napunk jó az óvodai életben, de amikor 
meglepetéssel fordul hozzánk egy kedves szülõ, még 
szebbé, maradandóbbá teszi a napunkat.
Ez történt október 22-én is.
Egy kedves anyuka nyitott szemmel autózott Jászapátin. 
Érdekes dologra lett figyelmes, amit szeretett volna 
megosztani gyermekekkel, felnõttekkel egyaránt. 
Gondolatát tett követte, és idõt, fáradságot és nem utolsó 
sorban anyagiakat nem kímélve megszervezte nekünk a 
kirándulást. Természetesen minden szülõ aláírásával 
hozzájárult gyermeke kiruccanásához.

Tízórai után autóbusz jött értünk, átvitt bennünket 
Jászapátira, a barkácsbolt udvarán megrendezett töklámpás 
és madárijesztõ kiállításra. A kiállított munkák igazán közel 
álltak hozzánk, hiszen rengeteg mesefigurával 
találkozhattunk.
Azt sem tudtuk merre menjünk, melyiket csodáljuk meg 
hamarabb! Mind olyan kedves figura volt, és nagy élmény 
volt együtt látni õket.
Ezúton is szeretnénk megköszönni Tóth Tündének ezt a 
kedves gesztust, amit óvodánk és gyermekeink iránt 
tanúsított.
Valóban tök jó napunk volt!

Köszönettel:
az Attila úti óvoda gyermekei és dolgozói

Jászságnak pusztái fölött

Szállhatnék-e veled Jászságnak pusztái fölött,
Messzirõl viruló vadvirágok között?
Hamvainkat táncoltatná fû közelében a szellõ,
Ránk nevetne vidáman a nap, a hold, a felhõ.
Nem fájna ott semmi, lebegnénk gondtalan,
Észrevétlenül pernyeként boldogan.
Hópihékkel ölelkeznénk, mártóznánk az esõben,
Utazgatnánk minduntalan térben és idõben,
Majd, újjá születnénk egy fiúban egy lányban.
Részt vehetnénk-e veled az örök körforgásban?

Jászkisér, 2010. november

Nagypál Sándorné

Szüleinket 
  Tóth Áronnét   

köszönjük 

57. 
házassági évfordulójuk alkalmából.

Fiai, menyei, unokái

és Tóth Áront
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A közmûvelõdés változásai Jászkiséren
Milyen út vezetett a Mûvelõdés Házának felépítéséhez 1984-ben (1. rész)

Ezen munkát Gyõri Jánosné készítette a Népmûvelési Intézet Budapest és a Néprajzi Múzeum Budapest és a Jász-Nagykun-
Szolnok Megyei Damjanich Múzeum pályázatokra.
A Népmûvelési Intézet dicséretben a Szolnok Megyei Múzeum második legjobb pályamunkának értékelte.
A munka több mint száz oldal bevezetõvel és mellékletekkel. Az olvasót csak az összekötõ részekkel szándékozik megismertetni, 
figyelembe véve az újságunk lapterjedelmét.
Ezt követõen a Magyar Mûvelõdési Társaság könyv alakban jelentette volna meg. Az elkészített anyaggal minden hónapban 
megbeszélésen kellett volna megjelenni, de egészségi állapotára való tekintettel ezt nem vállalta.

tevékenységet egyébként is az 1848-as szabadságharc szellemisége Jászkisér civil szervezetei 1878-1944
határozta meg. A rendezvények magas belépti díjasak voltak, tehát A község történetének kutatása és megismerése közben 
a jobb módú gazdák vettek részt a rendezvényeken.láthatóvá válik, hogy társadalmi életében meghatározó volt a civil 

Röviden a fentiek jellemezték a '48-as Olvasókör szervezetek alakulása és hogy azok hogyan módosították a 
tevékenységét. A levéltári anyagokon kívül az idõsebb emberek történetét, de a napi dolgaikat is. A II. világháború elõtti idõkbõl 23 
visszaemlékezéseibõl vonhatunk le következtetéseket. A civil szervezetrõl tudnak az emlékezõk. Amikor létüket kutatni 
megmaradt meghívó alapján Hegedûs Kálmán akkor országgyûlési kezdték, kevesebbrõl találtunk írásos anyagot. 
képviselõ ajándékozott zászlót a körnek, és Hegedûsné látta el a Gyõri János helytörténész kutatásának eredménye, hogy 12 
zászlóanyai tisztséget 1828-ban.egyesület mûködési engedélye és alapszabályai kerültek elõ a Jász-

Nagykun-Szolnok Megyei Levéltárból. A 12 egyesület történetét 
A fejlõdés elsõ szakasza elkészítette a 2008. évi néprajzi pályázatra. Ezek voltak:

1./ Úri Kaszinó 1945. és 1952. között
2./ Gazdakör Közvetlenül a II. világháborút követõen a '48-as Körben 
3./ 48-as Olvasókör semmilyen rendezvény nem volt. Az emberek el voltak foglalva 
4./ Ipartestület saját otthonuk, életük rendbetételével. Próbáltunk adatokat 
5./ Római Katholikus Olvasókör keresni, vagy visszaemlékezést, de semmilyen adatot nem sikerült 
6./ Páduai Szent Antal Temetkezési Egylet szerezni.
7./ Polgári Lövész egyesület 
8./ Református Ifjúsági Egyesület A vallási és közoktatási miniszter már 1945-ben 
9./ Vöröskereszt szorgalmazta a népkönyvtárak és népfõiskolák újjászervezését. A 
10./ Önkéntes Tûzoltó Egyesület helyi intézmények elvesztették a régi formáikat. Az egyesületek 
11./ Csete Balázs Honismereti Egyesület épületei többször gazdát cseréltek. Az épületek mozgalmi 
12./ Jászkisériek Baráti Egyesülete jelleggel szervezõdtek. Sem személyi, sem tárgyi feltételekkel 

nem rendelkeztek. A régi hagyományoktól való teljes elszakadás 
A szabályzatok tanulmányozása során megállapítható, volt a jellemzõ. Községünkben 1945. és 1947-es választások 

hogy minden egyesület fontosnak tartotta az általános és szakmai idején a Kisgazdapárt és annak ifjúsági szervezetének a FISZ-nek 
mûveltség fejlesztését. Az is megállapítható, hogy minden lett a székháza. 
egyesület törekedett arra, hogy alakulását és erõsödését követõen Az 1947-es választás után a MADISZ lett az épület gazdája. A 
tevékenységét önálló helységben folytassa. Tehát a közösségek v i s s z a e m l é k e z é s e k  s z e r i n t  a  ' 4 8 - a s  O l v a s ó k ö r  
alakulása mindig korábbi, mint a székházuk építése. Mivel tulajdonosváltozásai több botrányt vontak maguk után. A 
munkámat a Jászkisér közmûvelõdés-története, illetve Mûvelõdés rendezvények több alkalommal verekedéssé fajultak. Nem 
Házának témakö-rében készítem, ezért a témának megfelelõen szándékozom megnevezni a veszekedõ személyeket, de egy 
kiemelem a '48-as Olvasókör történetét, mivel ezen egyesület kisgazda szódásüveggel úgy fejbevágott egy MADISZ-os embert, 
székháza lett a késõbbi mûvelõdési ház. hogy az meghalt. Természetesen az elkövetõre többévi börtön 

várt. 
A helytörténeti kutatómunka eredménye nyomán 1948-ban az olvasóköröket feloszlatták. Régi szerepük 

elõkerültek az igazoló okmányok, amelyek minden kétséget szükségtelenné vált. A tulajdonos ekkor a DÉFOSZ lett. 
kizárva igazolják, hogy 1878. március 15-én alakult a '48-as Országszerte létrejöttek a foglalkozásoknak megfelelõ egységes 
Olvasókör. Elsõ elnöke Rónai Ferenc volt. Mûködése folyamatos ifjúsági szervezetek. Községünk mezõgazdasági jellegénél fogva 
volt, végül önálló épületet hoztak létre 1893-ban közadakozásból, az EPOSZ tulajdonába került az épület, 1950-ig.
társadalmi munkában, a régi várhuszár-ház helyén. Az épületben 
olvasóterem, egy táncterem színpaddal, 2 db biliárd, rexasztal, az A lakosságnak ennek ellenére lassan hiányozni kezdett az 
olvasóteremben kártyázási lehetõség volt. Rendszeres olvasási olvasókörök hagyománya. Lassan a pedagógusok vették észre, 
lehetõséget a napilapok biztosították. Ezek: Friss Újság, Nemzeti hogy a hagyományok továbbéltetésére van szükség. Az ekkori 
Újság és az Igazság. Mûvelt Nép, a Népmûvelési Minisztérium hivatalos lapja állást 
A járatott lapokat bizonyos idõre kikölcsönözték, majd eladták. Az foglalt: „az olvasókörök az egész magyar kulturális 
Olvasókörben 500 db könyvbõl is lehetett kölcsönözni. tömegmozgalom olyan haladó hagyományait jelenítik meg, 
Alakulásától kezdve vezetõség irányította mûködését. Elnök, amelyet kötelességünk ápolni és ébren tartani.” Lassan 
gazdaságvezetõ, könyvtáros és gondnok. A tagság havi tagdíjat kibontakozó szükségszerûség jellemezte az 1950. és 1952. 
fizetett, és ebbõl tartották fenn a kört. A tevékenységük nem volt közötti éveket.
politikamentes. Taggyûléseken jelölték ki a község képviselõit és az 

(folytatjuk)egyház vezetõi férfiait. Fõ ünnepség mindig március 15. volt, 
amelyet a hagyományoknak megfelelõen rendeztek. A Gyõri Jánosné
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Kormányok jönnek-mennek, de a húsbolt 24 esztendeje 
minden reggel nyitott ajtóval várja a vásárlókat. A gazda 
igazi lokálpatrióta, ahol született ott is keresi a boldogulást. 
Amiért ez interjú készült a tanulságos történet. Részint egy 
lábon nehéz megélni, másrészt közmondás igazolja- senki 
sem lehet próféta a saját városában. A család minden erejét, 
gazdaságát, bátorságát összeszedve- igaz hogy a szomszéd 
városban –bízva a turizmus fellendülésében és a település 
hagyományosan nagyobb idegenforgalmában panziót 
létesített. Étel, ital, szállás egy helyen várja a turistákat, 
közben a jász települések vezetõi és lakói évrõl évre 
ismétlõdõ nagy rendezvényre várják a szolgáltatót. 
Nevezzük ezt falunapnak vagy a város napjának, ahol 
esetenként ökör sül a nyárson. A nevezett szolgáltató, jó 

nevelkedtek fel, õk már szinte nélkülözhetetlenek ezeken a minõségben erre is képes! A családfõ hobbija nem áll 
rendezvényeken legyen a sátorépítés vagy büfében való messze a szakmától, a vadászat a vadgazdálkodás 
kiszolgálás vagy a konyhában való sütés-fõzés. Peti fiunk szórakoztatja. Nem csak a kilövés motiválja, pl. láttam az 
ezért végezte el a szakács szakmát, ami már igen közel állt udvarán. Fedjük fel hát a kilétét-, kérem, hogy mutatkozzon 
hozzá. be. 
A vendéglátás nem mindig nagy létszámú és ezért a 

-Szabó Sándor hentesmester vagyok. kihívásoknak is eleget szoktunk tenni. Meghívásos alapon a 
A 1986-os házasság kötésünk után Jászkisérre jöttünk fõzõ versenyek résztvevõi vagyunk úgy,  Én is, Peti és az 
mindketten a húsboltba dolgozni. Márti egy OTP-s állást, én egész család. Általában dobogós helyet harcolunk ki 
pedig egy Üzemvezetõ-helyettesi állást hagytam ott annak magunknak. Az utóbbi versenyeken már az I. helyezéseket 
reményében, hogy együtt jobban tudunk dolgozni, és majd hoztuk haza, pedig indulóból nem volt hiány. Pár helyszín: 
boldogulni. Mátrafüred az Észak régiós vadfõzõ verseny, Budai várban 
1990-es társadalmi és gazdasági átrendezõdés átalakította az megrendezett 1848-49-es szabadságharc emlékére rendezett 
addig megszokott családmodellt. Mindenki, aki tehette csata és nagyszabású fõzõverseny. Vendégünk volt az Angol 
vállalkozó lett többek között mi is. Megépült a hús mûhely, nagykövet és Windischgrätz gróf unokája. Kács nemzetközi 
kiépült a bolthálózat. Közben megszületett Peti fiúnk és Anita vadfõzõverseny, Kisköre csülökfesztivál és még számtalan 
lányunk. A vállalkozás mûködött. Feleségem mindvégig meghívás, ahová idõ hiányában nem tudunk eljutni. 
itthon volt és nagyban segítette a munkámat. Õ volt a A rendezvényekre és a versenyekre való felkészülés igen 
támaszom. Õ volt a bátorítóm, és a fék is, ha véletlenül túl körültekintõ munkát kíván úgy az elõkészületekben és az 
nagy horderejû döntéseket akartam hozni. összepakolásban. Nagy szerencsénk, hogy igen nagy hûtõ 
Az idõ teltével megépült a FRIKANDÓ FOGADÓ hogy még kapacitással rendelkezünk és így nem az utolsó pillanatban 
teljesebbé és magabiztossá tegye a vállalkozást. Ezt a döntést kell mindent készíteni. A versenyeken általában hússal 
azért hoztuk, mert a vendégszeretetünk határtalan, és a kapcsolatos leveseket, sülteket készítünk és valamilyen 
vendéglátás nem esik messze az alap szakmától. Szerencsés gyümölcsös desszertet. A zsûrik általában nagy hírû 
döntés volt ennek a megépítése, mivel a vendégeink köre szakácsok kiknek igen nehéz kivívni az elismerésüket. 
egyre bõvül, szinte a világ minden tájáról érkeznek hozzánk. Nekünk is több év kellett ahhoz, hogy megértsük a 
Ezt a vendégkört Márti áldozatos munkájával tudta kiépíteni. nyelvezetüket és az igényüket. Legfõbb elismerést a 
A lehetõség megnyílott a nyári rendezvényeken való fogyasztóinktól kapunk és ebbõl nincs hiány!
megjelenésre és annak lebonyolítására. Ennek irányában Itthon a konyhában már nem jeleskedem oly nagy 
indult a fejlesztés. A nagy bevásárló üzletláncok térhódítása a hozzáállással, mert Márti a konyha ördöge. Mindemellett 
reneszánszát élte és a kicsiktõl egyre vették el a piacot. A nemcsak fõzõversenyekre és rendezvényekre járunk, hanem 
vendéglátás az maradt magyarnak. Szép lassan kialakultak, a bajba jutott embertársainkon is segítünk. A napokban 
és beszerzésre kerültek a fõzéshez, sütéshez szükséges érkeztünk haza Devecserrõl, ahol közel 500 adag babgulyást 
berendezések. Több darabból álló 2200 l mobil üstök és készítettünk és osztottunk szét, az ott dolgozó és segítõ 
hússütõk, és a vendéglátás elkerülhetetlen kelléke 600 nm embereknek, valamint az iszapkárosultaknak.
sátor, hozzá a padokkal. 
A gyermekek ezt a küzdelmes sorsot látták és ebben Lejegyezte: Papp János

Egy vállalkozó portréja 2010-ben
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Valóban tiszta szívvel és lelkiismerettel emlékezünk, vagy nagyon forradalmat kiváltó okról, a kommunizmus bûneirõl, tehát a 
i s  önös  érdekek  a lapján.  Sajnos  nagyon  vegyes  fiatalság nem tudja, mi váltotta ki 56-ot. Vannak, akik ma a 
megnyilvánulásokkal találkoztam 2010 október 22-23-án. Az 56-os forradalomról tartanak elõadásokat, ismertetõket, nem voltak 
szövetség sok helyre kapott meghívást, ennek alapján a résztvevõk, ezért nem hitelesek, nem tudnak olyan érzelmi töltettel 
következõket lehet elmondani. hitelesen, meggyõzõdéssel emlékezni.
A Jászok fõvárosában formabontó (ünnepség) megemlékezés volt, 
ami egy RENDSZERVÁLTÓ felfogásban nyilvánult meg, a Eljött a nagy szavak ideje, idézetek, a lexikális tudás fitoktatása, 
FIDESZ akaratának és igéretének megfelelõen. Politikailag helyére magyarázkodás Bocskaiban erkölcstelenül, mert aki több pártnak is 
kerültek az 56-os események és a volt résztvevõk is elégtételt megfelel és minden politikai irányzat szócsöve, az nem erkölcsös 
kaptak Dr.Szabó Tamás minden emberileg elvárhatót megtett, hogy ember. A kommunizmus bûne, hogy érzelemmentes, gerinctelen, 
56 résztvevõi magukénak érezzék a saját hazájukat és lássák, mindenre alkalmas embertípust hozott létre. Bizonyíték erre az, 
érezzék, hogy a jelenlegi hatalom értékeli múltjukat és ezért a hogy akik az országot tönkretették gazdaságilag, a népet 
jelenben megbecsüli Õket. erkölcsileg, azok nem szégyellik magukat, sõt odatolakodnak a 
A jászárokszállási meghívásunk jelentette a legnagyobb megemlékezésekre, mutogatják magukat. Ezeknek az embereknek 
meglepetést, élményt, oly gyönyörõ megemlékezést szerveztek, nincs szégyenérzetük, erkölcsi tartásuk, de helyük sem az 
hogy ilyennel még nem találkoztam. Precízen szervezett, a áldozataik közelében.
lakosságot nagy létszámmal megjelenítõ rendezvény volt. Az 56-os forradalom nemzetünk hõsi és erkölcsi megnyilvánulása 
Tisztelettel és csodálattal gondolok erre a szép eseményre, melyen volt az elnyomó hitványsággal szemben. Ez a forradalom emelte 
érezni lehetett, hogy 1956 nagyságának megfelelõ. pártok fölöttivé az 1956 résztvevõit és tette nemzeti gondolkodóvá.
Jászárokszálláson kellõ tisztelettel, a lakosság bevonásával példa 
értékû megemlékezés volt. Dr.Szabó Tamás nem az eddig Fájó szívvel tapasztaltam, hogy nem minden településen õszinte 
megszokott és sok esetben megengedett szónoklatot tartott, hanem érzelmekkel emlékeznek a forradalomra -  JÁSZKISÉRRÕL NEM 
õszinte, igazságon alapuló egyedi, a hõsök iránti tiszteleten alapuló BESZÉLEK - . Nincs bevonva a lakosság széles köre, a lakosok 
beszéd volt. A bûnösök, hazaárulók és gyilkosok nevükön meg nem érzik, hogy kötelességük azokra emlékezni, akik értük is 
lettek nevezve, elõször érdemük szerint említve. áldozták életüket. Ez nem vigasz, hanem az eddigi politika 
Voltak erõlködések egyes településeken, ahol szerettek volna nagy álnoksága, aki még mindig ezt támogatja, levetközi minden emberi  
létszámu, látványos rendezvényt csinálni, de nem sikerült. Ennek mivoltát. Az 1956-os forradalom megérdemelné nagyságánál 
oka az volt, hogy eddig nem törekedtek ilyen események fogva, hogy egységesen, tisztességesen, õszintén emlékezzünk 
rendezésére és nem is tudták tulajdonképpen, hogy is csinálják. minden október 23.-án.
Több helyen a volt kommunista vezetés, most fideszes színekben 
kísérletezik. Nagyon vegyes képet mutat a Jászság ünnepek Csomor András
megemlékezések terén. Az ide-oda tántorgás politikai 56-os szöv.tagja
vonatkozásban nem naggyá teszi az embert, hanem hitvánnyá. 
Ráadásul sokan úgy magyarázzák, hogy azért teszik, mert ez 
közösségi érdek. Az nem lehet érdeke egy közösségnek, hogy olyan 
ember vezesse, aki minden párt színében már megnyilvánult és 
mindenhol elfogadott volt, ez elképesztõ. 
Sajnos ilyen erkölcstelen emberek ma, 2010-ben sok helyen 
meghatározó szerepet, pozíciót töltenek be. Ezek az emberek 
szabják meg, kik mikor és hogyan emlékezzenek 1956-ra, sajnos 
ezek az emberek tapasztalati úton semmilyen formában nem 
köthetõk 56-hoz. Amennyiben érzelmileg jó családi befolyás alatt 
állnak, amit még jó esetben is rossz irányban befolyásolt a kádári 
politika propaganda, létrehoztak egy erkölcstelen, elvtelen réteget, 
akik csak a hatalmat ismerik és forintosították a magyarságukat és 
becsületüket. Sok helyen ilyen emberek határozzák meg az október 
23-i megemlékezéseket. A legkisebb, még elfogadhatót nyújtják, 
így azt sem lehet mondani, hogy nem volt megemlékezés, de volt, 
csakhogy milyen? Ez a nagy kérdés.
A helyzet lesújtó, nincs egyértelmû rendszerváltozás. Több helyen 
erõltetett, kisebb-nagyobb trükkök bedobásával megalázó volt 
1956-ra, ugyanekkor ezek a rendezõk sok esetben dicséretet kapnak 
hazafias hozzáállásukét, ez pedig az 56 résztvevõinek a 
megalázása.

Budapesten, aki látta az embereket, akik mennyei boldogságot 
láttak a szabadság kivívásában, az ma is máskép látja az 
eseményeket. A ma kétszínû emberei tudatosan nem beszélnek 
arról, hogy milyen embertelen, a fasizmusnál is aljasabb helyzet 
váltotta ki 56 forradalmát. Ennek az oknak a tudatában a fiatalság is 
megértené, ha MP4-es helyett naponta 15 dkg kenyéren kellene 
élni. Szó sincs  a nehéz, embertelen korszak emlegetésérõl, mint a 

Megemlékezés 1956-ról

Új formában a 

Civil Kisér

Két és fél év után új alapokra helyeztük a 
Civil Kisér portált.
Az új alapok több lehetõséget is 
tartalmaznak, a tartalom és az információk 
gyorsabb és egyszerûbb továbbítására. 
Ezért kérünk minden kedves látogatót, hogy 
ötleteikkel és javaslataikkal segítsék 
munkánkat.
Jelenleg  teszt üzemben mûködik a portál, 
ami alatt szeretnénk kiszûrni a hibákat és 
feltölteni az archívált tartalmakat.
Minden észrevételt és segítséget várunk a 
Fórumon az Új honlap kategóriában.

www. civilkiser.hu
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Növényanya gyermekei 12.
( folytatás)

A ribiszke gyógyhatásai
Erõsíti az immunrendszert, a hormontermelést, aktiválja a 
sejtek anyagcseréjét és a vérképzést, védi a sejteket a szabad 
gyököktõl, védi a nyálkahártyát, megnyugtatja az idegeket, 
javítja a szívfunkciót, az izommûködést.
A fekete ribiszke leve csillapítja a szamárköhögés okozta 
rohamokat. Rekedtségnél vagy a hangszálak túlzott 
igénybevételekor hasznos fekete ribiszke levével 
gargalizálni. 
Ribiszkekása
Hozzávalók: 2-4 személyre:
500 g ribiszke, 
70 g nyírfacukor, 
50 g szágó, 
fél csésze tejszín. 
Elkészítése: 
A megtisztított ribiszkét mossuk meg, nyomjuk ki levét. 
Tegyünk hozzá annyi vizet, hogy 500 ml legyen. Forraljuk 
fel, tegyük hozzá a szágót, 20 percig takarékon fõzzük. 
Töltsük csészékbe, hûtsük, tejszínhabbal tálaljuk.

(folytatjuk)                                          
Fazekas Lajos

Városunkban az elmúlt évben Hõsök terén padokat 
helyeztek el (Svájci testvérváros adománya), melyeken 
idõsek, fiatalok pihenhetnek (azaz pihenhetnének ha tönkre 
nem tették volna a padokat). 
Sajnos ez idáig többször súlyosan megrongálták feltehetõen 
olyanok akik életükben a nemzeti jövedelem termelésébõl 
még ki sem vették részüket.
Az ilyen és hasonló károkat okozó „tetteket” vandálok 
hajtják végre.
Vannak olyan barbár cselekedetek (tettek) is, amelyek elsõ 
sorban nem anyagi jellegûek, hanem érzelmi töltéssel bírnak. 
Az olyan barbár, normális ésszel nem igazolható 
cselekedetek (tettek) melyek elhunytak méltó emlékének 
meggyalázására irányulnak- az már az emberi mivoltból való 
kivetkõzés, gyalázatos tett.
Az ilyen emberek szellemi toprongyok! Nem igazolhatóak 
semmilyen ésszerûséggel az ilyen tettek, cselekedetek, hogy 
az elmúlt évben az 56-os Hõsök emlékmûnél elhelyezet 
koszorúról a nemzeti színû szalagot „eltávolították”. Az 
elmúlt hónapban az 56-os Hõsök emlékmûnél elhelyezet 
koszorút már nem csak a nemzeti színû szalag 
„eltávolításával, gyalázták meg, hanem a koszorút 
mindenestül „eltávolították”- így gyalázták meg 1956-os 
Hõsök emlékét.
Azok az emberek, akik kitervelték, illetve végrehajtották a 
gyalázatos tettet szellemi toprongynak tekinthetõek.
Az ilyen és hasonló vitézkedõk, pártoskodók zúdították az 
országra az elsõ és második világháborút.
Nem volt elég a XX században országra zúdított tragédiák 
sora? 
Nem szabad és nem lehet büntetlenül a „tûzzel játszani”.

Jászkisér, 2010. november 8.

1956-os Hõsök, áldozatok emlékét tisztelve:
Volosinovszki Antal

Vandalizmus, barbarizmus… A Jászkiséri Wass Albert Olvasókör 

2010. november 25-én (csütörtök)  16 órától 
minden érdeklõdõt vár
a Mûvelõdés Házába.

Az olvasókörbe nemre és életkorra való tekintet 
nélkül minden érdeklõdõt szeretettel várunk!

      Bodnár Attila              Gócza Fanni

A Jászkiséri Sportegyesület 
tisztelettel meghív minden érdeklõdõt, sport és 

focikedvelõt 

2010. december 11-én 19 órakor 
tartandó 

Sportbálra, 
mely hatodik alkalommal kerül megrendezésre 

a Mûvelõdés Házában. 
A bevételt sportegyesületünk mûködtetésének 
alapvetõ feladatainak biztosítására kívánjuk 

fordítani. 
Lesz zene, tánc és vacsora, no meg tombola, 

melynek fõdíja egy LCD színes televízió.

 Belépõjegy: 3500,- Ft, 
illetve támogatói kártya is vásárolható 

1000,- Ft, 3000,- Ft és 5000,- Ft értékben. 

Jegyek kaphatók:
a Center Büfében, 
Krizsai Sándornál, 
Gócza Zoltánnál, 
ifj. Ádám Kálmánnál.
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tel.: 57/550-170

jaszkiser@telehaz.hu
www.jaszkiseri-telehaz.koznet.hu

Kérjen árajánlatot!
Jászkiséri Teleház

Családi eseményekre és más alkalmakra 
várjuk megrendelésüket!

B a l l á n é Er z s i k e 

V i r á g ü z l e t é b e n

Jászkisér, Fõ út 34.
Telefonon:450-697

Figyelem!
3 hónapos Spániel kiskutyák oltva, 

féregtelenítve eladók!
Tel: 06-20-451-9396

 Kossuth Lajos út 30.
Telefon: 06-30-282-7641

SARKI Bolt

A

Analóg és digitális fotókidolgozás!
Ajándékkészítés 

saját fotó és ötlet felhasználásával!

tel: 30/312-0526
       57/443-162
Jászapáti Árvai u. 2/a
www.vargafoto.hu

VIRÁGÜZLET

Tóth Zsigmondné
Magdika

06-20/5431-606
vagy

06-20/21-88-464

Bartók Ildikó
kozmetikus

36-20/461-5728
-Tarós szõrtelenítés és festés
-Ultrahangos arcápolás
-Fülbelövés

Gubáné Katona Judit
nõi-férfi fodrász, a YOUNG technikusa

06-30/244-3200
Új szolgáltatás:

-Tartós hajkiegyenesítés, egyenes haj
  akár hónapokon át

SZÉPSÉGSÚDIÓ
Jászkisér, Deák Ferenc u.28.

Szeretettel várunk minden szépülni vágyó 
vendéget!

NÉVNAPOKRA
ÜNNEPEKRE
AJÁNDÉKOK
DÍSZCSOMAGOLÁSBAN
CSEMEGE KOSÁR
MÁRKÁS ITALOK! 



A
Magyarország
Általános Biztosító Rt.

A
Sebestyén Zoltán
Területi Üzletkötõ

16

tel.: 57/550-170

jaszkiser@telehaz.hu
www.jaszkiseri-telehaz.koznet.hu

Kérjen árajánlatot!

Hogy Önt is könnyen elérjék 
és megtalálják...

Mi elkészítjük weblapját,
Cégismerteto kiadványát!

tel.: 57/550-170

jaszkiser@telehaz.hu
www.jaszkiseri-telehaz.koznet.hu

Kérjen árajánlatot!
Jászkiséri Teleház

SCORPIO

S
Biztonsági Szolgálat

Jászberény

VAGYONTÁRGYAK BIZTONSÁGÁT SZOLGÁLJA

SCORPIO       Biztonsági Szolgálat

NINCS MÉG BETÖRÉSJELZÕ RENDSZERE?

Ha a SCORPIO Biztonsági Szolgálatttal távfelügyeleti 
szerzodést köt,

AZ ALAPCSOMAGOT MI INGYEN FELSZERELJÜK!
Ajánlatunk csak lakossági ügyfeleknek szól.

PARADOX HUNGARY KFT. SCORPIO BIZTONSÁGI SZOLGÁLAT

Bovebb információ az alábbi telefonszámokon:

(57) 406-987, (20) 474-8188, (20) 599-6149

Hirdessen a                     -ben! 

Egész oldal 16.000.-Ft
Fél oldal   8.000.-Ft
Negyed oldal     4.000.-Ft
Nyolcad oldal     2.000.-Ft
apróhirdetés               500.-Ft

Hirdetések leadási ideje  minden hónap 10-e!

+Áfa

HIRDETÉSI ÁRAK:

Hasznos internetes linkek civileknek

www.jaszkiser.hu

www.nca.hu 

www.nonprofit.hu

www.civilmagyarorszag.hu 
www.civil.info.hu 

www.onkentes.hu 

www.pafi.hu

www.magyarorszag.hu

EGON

Élet-, lakás-, gépjármûbiztosítások, valamint 
magánnyugdíjpénztár tag beléptetés

 Felhívom a tisztelt lakosság figyelmét az új 
vagyonbiztosítási módozatunkra, amelyben újra 

van lehetõség a házállatokés a konyhakerti 
növények biztosítására.

A részletekért érdeklõdjön nálam!
Jászkisér Gárdonyi út 5.

Elõzetes egyeztetés alapján házhoz is megyek!

Mobil: 06-30/515-1814

500
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